

# 2016年我区要为残疾人办12件实事

本报讯(通讯员刘会生 安宇) 2016年,围绕我区“融合山水谋发展、建设首都西大门”的总体思路和“全面深度转型,高端绿色发展”的战略目标,区残联将以构建高端的民生保障体系为着力点,扎实为残疾人做12件实事。

一是实施残疾人素质提升工程。开办“红色大讲堂”,组织残疾人参观中国人民抗日战争纪念馆、中国革命军事博物馆等爱国主义教育基地;利用温馨家园文化体育阵地,开展“歌颂党、歌唱祖国、赞美生活”为主题的“文化周”、“文化社区”、“百姓大舞台”等群众性文化活动,开展我区残疾人自强模范评选表彰活动,开展“向榜样学习、向榜样看齐”活动。引导残疾人增强爱党意识,增进爱国情感。

二是将生活困难、靠家庭供养且无法单独立户的成年无业重度残疾人,按照单人户纳入最低生活保障范围。探索推动低收入残疾人家庭生活用电、水、气、暖等费用优惠和补贴政策。做好全区6800余名残疾人护理补贴,3500余名养老助残券和1900余名残疾人生活补助的管理和发放工作。

三是加强残疾人就业服务工作,提升残疾人就业率。建立用人单位就业公示制度,推进党政机关、事业单位预留岗位、定向招录残疾人。加强残疾人培训基地建设,实行“订单、定岗、定向”式培训和自主创业培训,推动开发社区便民服务、居家服务、电子商务等适合残疾人就业项目。抓住“互联网+”的发展机遇,实现灵活就业、居家就业,并将其纳入个体保险补贴政策范围,提供资金支持。

四是完善康复工作机制,满足残疾人康复需求。实行康复居家训练、精神残疾人音乐疗法、辅助器具互联、残疾人预防巡讲四大工程,建立精神残疾人日间康复机制,推进肢体、智力和视力残疾人独立生活能力训练工作。在各街道开设“残疾人家庭康复培训分校”,社区开设“残疾人康复培训讲堂”推进我区争创“全国健康促进区”工作。

五是以融合教育为中心,保障残疾人平等接受教育。落实学前至高等教育阶段全覆盖资助政策,拓宽送康复与送教育上门相结合工作模式的覆盖面;建立残疾学生电子

个人档案,全程记录发生、干预、教育、康复等信息,实现跟踪服务。

六是加大维权工作力度,保障残疾人合法权益。建立残联与人大、政协相关机构和政府部门常态化研究残疾人事业的工作机制;在信访工作中,实行理事会领导每周接待制度,实行律师、专门协会主席、副主席参与信访接待制度,为有需求且符合条件的残疾人免费打官司。对残疾人涉法涉诉案件中遇到的突出困难和问题,主动与公检法司等部门对接,确保问题得到妥善解决。

七是研究起草我区《关于加快推进残疾人小康进程实施意见》。把保障残疾人基本生活、基本医疗、基本康复、义务教育、住房保障等内容纳入意见中,统筹推进残疾人事业“十三五”规划与残疾人小康进程任务,保障残疾人与健全人同步小康。

八是协调有关部门做好残疾人职业康复中心建设工作。做好规划设计、审核立项、资金申请等前期工作,争取工程建设早日开工。

九是开展残疾人养护照料服务。为650户享受低保的一户多

残、老残一体等家庭提供居家照料服务。力争将精神残疾人纳入机构托养服务范围。探索不同类别残疾人的托养方式和办法满足残疾人差别化托养服务需求。

十是推进扶残助残工作长效机制。新成立“贴心”“一家人”两支志愿服务队伍,探索建立“轻度残疾人帮助重度残疾人”、“残疾人亲友帮助残疾人”的志愿服务模式。尝试运用“互联网+公益”手段,引导更多社会力量参与到我区扶残助残中。

十一是大力培育和发展社会组织,提升助残服务专业化水平。探索在助残社会组织中、街道温馨家园中建立党组织。通过资金倾斜、孵化培育等措施,优化社会组织发展环境,满足残疾人多层次、个性化、差别化需求。

十二是推进无障碍建设。推进既有公共设施、老旧小区和公共服务场所的无障碍改造,进一步落实残疾人专用车免费停车政策。对残疾人家庭无障碍设施进行普查和维修。配合区有关部门做好老旧小区从楼上到楼下“最后几十米”无障碍建设。

## 游乐园摩天轮重建 将于十一前亮相

本报讯(记者吴赛赛)3月15日,石景山游乐园正式启动大摩天轮更新工程。大摩天轮自去年4月宣布退役到如今正式拆除,每天都有游客赶来怀旧。很多市民获悉此消息后都表示“非常期待新摩天轮的亮相”。

据游乐园相关负责人介绍,新摩天轮净高88米,总高将达到百米以上,比现有摩天轮高近一倍。还将配备42个纯球形的全景舱,每间容纳6~8人。届时,新摩天轮将与灰姑娘城堡交互辉映,每天计划接待量超过7000人次。此外,在后期升级改造中,新摩天轮还将内设空调等系统。记者了解到,新摩天轮将在游乐园建园30周年和国庆到来之前惊艳亮相,正式接待游客。

为使新摩天轮真正成为北京的幸福之轮、快乐之轮,石景山游乐园将面向社会为新摩天轮公开征集新名字,希望广大市民踊跃参与,具体征集方案将在近期公布。此外,各位读者朋友如有与大摩天轮的美好回忆,也欢迎向《石景山报》投稿,写下“我与摩天轮的故事”,留住这份温情与感动。

## 万达商务区交通秩序综合治理启动



路和银河东街,治理内容为取消双侧临时占道停车位,安装机非物理隔离栏和禁停标志,重新施划交通标线。区交通支队经过紧张施工,政达路调整为双向四车道,银河东街道调整为双向三车道。据悉,我区将加

大万达商务区周边交通执法力度,安装违章停车摄像头,增加违章停车监控设备和停车信息诱导设施。

李亚利 张庆

## 加强城市环境卫生监管 为“两会”驻地营造良好秩序

本报讯(通讯员魏雨婷 李鑫)为保障全国“两会”期间城市环境,确保代表驻地周边环境秩序井然有序,苹果园街道成立环境保障工作领导小组,积极组织社区和社会单位开展“两会”环境卫生保障工作。街道处级领导亲自带队,会议期间全员上岗保障,通过采取加强巡视和集中行动等措施,加大地区主干大街、重点区域的环境卫生整治力度。提前

开展“两会”驻地华北宾馆及周边沿线环境清理工作,及时协调保洁公司集中对各处脏乱点进行清理,对华北宾馆周边拆迁区域围挡苫盖。共清理垃圾69车,30余吨,确保会期地区无突出环境问题。街道还组织地区城市管理监督员进行“地毯式”巡查,增加巡查次数,对城市管理问题实现实时监控,并确保对问题的及时发现、准确上报,不遗漏任何问题。

## 12位社区党组织书记现场述职 履行第一责任人职责

本报讯(通讯员王晓颖)近日,老山街道召开2015年社区党建述职工作会。会上,12位社区党组织书记进行现场述职,主要围绕履行“第一责任人”职责、加强基层服务型党组织建设等情况作了汇报,查摆自身党建工作存在的问题,并就2016年的党建工作方向提出了具体措施。街道领导班子成员结合自身分管工作,逐一对每位社区党组织书记进行点评。

一年来,老山街道社区党建工作呈现出意

识强、工作细、底数清、标准高、队伍活、思路新的特点。今年,老山街道将持续深入推进党建统领新常态,精细精准、精益求精地做好各项工作,把小事做细,把细事做透。各社区将以“三严三实”专题教育学习中所形成的新风激发新活力,汇集更多智慧和力量,切实把党建建设全面从严治党的新常态,进一步突出问题导向,强化主体责任、形成工作合力,持续深入推进党建统领新常态建设,为建设和谐社区、和谐石景山作出积极贡献。

## 石景山区一周天气预报

3月17日(周四):多云转晴,有中度霾,夜间有雾或轻雾,南转北,2、3级转1、2级,18~5℃;  
3月18日(周五):晴转多云,有霾,偏北风,2级左右转2、3间4级,20~7℃;  
3月19日(周六):多云转阴,北转南,2、3级转1级,15~4℃;  
3月20日(周日):多云转晴,偏南风,2、3级转1、2级,15~5℃;  
3月21日(周一):晴转阴,南转北,2、3级转1、2级,17~7℃;  
3月22日(周二):阴转多云,偏北风,2、3级转4级左右,18~7℃;  
3月23日(周三):多云转晴,偏北风,4级左右转2、3间4级,15~4℃。  
敬请关注本区最新天气预报。

## 最伤腰腿的5种走路姿势

不论是每天上下班走路,还是通过散步来锻炼身体,首先都要保证良好的“走姿”。北京长庚医院骨科医生表示,有些走路的方式,虽然外观看起来完全不同,但他们都有一个共通点——原本该用力的腹肌、背肌及臀肌都被忽略了,久而久之可能会让您的腰腿受伤。

1、驼背型。这类人不仅背部弯曲,连肩膀和脖子也会向前伸。现代人经常使用电脑,大部分时间身体向前倾,时间长了后背的肌肉就变得僵硬,脊椎的S型发生改变,为了支撑沉重的头部重量,脖子及腰部便承受相当大的压力,容易导致腰痛、大腿肌肉痛、肩膀酸痛。

2、螃蟹型。走路时腿朝外弯,常见于腿部肌肉特别粗壮的男性及骨盆松弛的女性。这种走路方式通常和骨骼歪斜有关,时间长了会导致膝盖和髌关节疼痛。这类人走路时要尽量让脚尖朝前迈出。

3、左右倾斜型。每个人都有自己习惯用的一侧手脚,因此肌肉的发达程度不平衡,会使骨盆左右倾斜,而身体为了取得平衡,全身骨骼都会因此

而受到影响,走起路来左右倾斜,时间长了会导致单侧脚踝痛、膝盖痛。这类人尤其要注意,不能长时间用一只手拿重物,或是单腿站。

4、屈膝型。多见于年纪大的人,主要是因为躯干肌肉整体性衰退,呈现无法支撑的状态,导致膝盖弯曲,需靠大腿前侧肌肉支撑。如此一来,腹部深层的髂腰肌更加衰弱,躯干肌肉得不到锻炼,陷入老化的恶性循环。

5、反腰型。这么走路乍看之下背脊挺得很直,显得有精神,但仔细观察会发现,他们的腰部却是朝后方反折的,这多是由腹肌及背肌不平衡造成的,常见于腹肌较弱的女性。用此种方式走路,腰部会产生沉重、疲劳感。

医生提醒,这几种情况平常走路、散步的时候一定要特别注意。尤其是活动不便的中老年人平常可以练习以下几个动作,锻炼骨盆周边肌肉,增强腰腿力量,能让散步时更轻松。

1、转腰运动。两手叉腰,头部尽量保持不动,按顺时针方向转腰。

2、原地踏步。左右膝盖交替上抬,同时有意识地向上传拉骨盆。